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 نقاط( 08: )التمرين الأول

I- 

 :(A)إيجاد الصيغة المجملة للمركب  -1
(C)M                      (A)M 

  78                         12x               

  100 g                    92,3 g 

 
(H)M                      (A)M 

78                         y               

  100 g                    7,7 g 

 
 6H6Cهي:  (A)ومنه الصيغة المجملة لـ   

 
 صيغته نصف المفصلة:  -

 
 الصيغ نصف المفصلة للمركبات: كتابة -2
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 :(D)المركب  تحضيرالكيميائية التي تسمح ب التفاعلات كتابة -3
 
 
 
 
 

II- 

 :(A)معادلة تفاعل احتراق المركب  كتابة -1
 

 

 :              (A)أنطالبي احتراق المركب باحس -2

 

 

 
 
 
 

 Hessبتطبيق قانون السائل:(A)ب الأنطالبي المعياري لتشكل المركب احس -3
 
 
 
 
 
 
 

 الغازي:(A)ب الأنطالبي المعياري لتشكل المركب احس -4
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 نقاط( 08التمرين الثاني:)
I.  

 AGحساب الكتلة المولية للحمض الدهني  -1

 

 

 

 

 AGالصيغة نصف المفصلة للحمض الدهني   -2

 

 

 

 

 

 

 

 TGالصيغة نصف المفصلة لثلاثي الغليسريد -3

 

 

 

 

 

 

II. . 

 تصنيف الأحماض الأمينة: -1

Ala  : حمض أميني خطي ذو سلسلة فحمية بسيطة،Met  :     حمض أميني خطي كبريتي
Asp  :حمض أميني حامضيLys  :حمض أميني قاعديTyr  : حمض أميني حلقي عطري 

 حسب اسقاط فيشر Tyrتمثيل  -2
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3- . 

 AspوLysلكل منipHحساب -أ

ipHـلAsp 

 

 

 

ipHـلLys 

 

 

 pHتمثيل المثيونين عند تغير  -ب

 

 

 

 

 

 

 مواقع الأحماض الأمينية على شريط الهجرة لكهربائية -ج

 
 

 

4-  

 Pصيغة خماسي الببتيد -أ
 
 
 
 
 

 التسمية: ليزيل تيروزيلمثيونيلألانيلأسباراتيك
 pH =1عند Pصيغة خماسي الببتيد -ب
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 نقاط( 06:)التمرين الثالث
I- 

 :2ت أن رتبة التفاعل هي اثبا -1
 t(s) 0 6 ,2 10,8 14,7 20 24,6الزمن 

1
/

[ ]
L mol

NOBr
 40 52,3 61,7 69,4 80 89,3 

 نرسم منحنى :  -
 

 اختياري سلم الرسم   -
 
 
 
 
 
 
 

 2البيان عبارة عن خط مستقيم لايمر من المبدأ إذن رتبة التفاعل هي :  -
 أحسب ثابت السرعة : -2

 : تحليليا  -أ
 kعبارة ثابت السرعة 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 : بيانيا  -ب
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 التفاعل:سرعة قانون -3

 
 NOBrمن  %52لتفككالزمن اللازم  -4

[NOBr]0               100% 

[NOBr]t                 48%               

 

 [𝑁𝑂𝐵𝑟]  =
[𝑁𝑂𝐵𝑟]0×48

100
=

0.025×48

100
= 0.012 𝑚𝑜𝑙/𝑙 

 
 
 
 

 ب السرعة عند هذا الزمن احس -5
 
 

II- 

 والرتبة الكلية  للتفاعل  mو  nالرتب الجزيئية إيجاد -1
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2الرتبة الكلية للتفاعل : - 1 3n m    
 

 kثابت السرعة  حساب- 2
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 الموضوع الثاني
 نقاط( 08: )التمرين الأول

I- 

 : كحول(A)الوظيفة الكيميائية للمركب   -1
 :(A)د الصيغة الجزيئية المجملة للمركب اجإي -2

 OH2n+1HnCلدينا الصيغة العامة للكحولات

 

 
 

 OH7H3C: (A)الصيغة الجزيئية المجملة للمركب ومنه 
 :(B)و  (A)مفصلة لكل من المركبين الج الصيغة نصف ااستنت -3

(B) :عبارة عن سيتون لأنه لا يتفاعل مع محلول 
 DNPHفهلنغ ويتفاعل مع 

(A) : عبارة عن كحول ثانوي لأن أكسدته تؤدي 
 إلى سيتون       

 
 :C, D, E, F, Gمركبات نصف المفصلة لل صيغكتب الأ -أ -4

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 هي وظيفة الأميد (H)الوظيفة الكيميائية  الفعالة في البوليمير -ب     

 بلمرة بالتكاثف:  Hنوع البلمرة المؤدية للبوليمير   -جـ 
 :مير يحتوى على ثلاث وحدات بنائيةل مقطع من هذا البولييمثت -د
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MA= d x 29 = 2,07 x 29 = 60,03 g/mol

14n+18 = 60,03          n=3           
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 : nب درجة البلمرةاحس -ه
 

 
 
 
 

II-1- د الصيغ نصف المفصلة للمركبات : اجإي(K) , (J) , (I) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :Pmب كتلة الباراسيتامولاسح-2
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 : Pmحساب  -
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 نقاط( 60: )التمرين الثاني

I.  
 iIاليود  حساب قرينة -أ -1

 
 

 حساب عدد الروابط المضاعفة -ب
 
 

 
 AGحساب الكتلة المولية للحمض الدهني  -أ -2

 
nAG = nNaOH   = CNaOH × VNaOH = 0.5×30×10-3 = 0.015 mol 

 

𝑀 =
m

𝑛
=

4.23

0.015
= 282 𝑔/𝑚𝑜𝑙  

 أو:
 

 

 

 

 
 AGاستنتاج الصيغة العامة للحمض الدهني  -ب

 حمض دهني غير مشبع يحتوي على رابطة مزدوجة واحدة صيغته العامة :

 

 

 

 

 
 
 

 AGالصيغة نصف المفصلة للحمض الدهني -3
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n =                   = 3
884 x 86,2

100 x 254

1 mol de TG            n x mol de I2

MAG            40 g de NaOH

4,23            30 x 10-3x 0,5 x 40
MAG =                             = 282 g/mol

30x10-3x0,5x40

1 mol de AG            1 mol de NaOH

4,23x40

12n + 2n - 2+ 32 = 282

n =              =18
252

14

CnH2n-2O2

C18H34O2

CH3  (CH2)7  CH=CH   (CH2)7   COOH 



 
 

 
 TGالصيغة نصف المفصلة لثلاثي الغليسريد -4

 
 
 
 
 

II.   
 المركب العضوي عبارة عن ببتيد -1
 الصيغ نصف المفصلة للأحماض الأمينية المكونة له -2

 
 
 
 
 
 
 
 

 -أ -3
 هدف تفاعل بيوري : الكشف عن الروابط الببتيدية -
الداخلة في تركيب  هدف تفاعل كزانثوبروتيك: الكشف عن الأحماض الأمينة العطرية -

 البتيدات والبروتينات
  -ب
  أرجوانيالنتيجة المنتظر الحصول عليها من تفاعل بيوري: ظهور لون بنفسجي 
 التفسير : تشكل معقد بين أيون النحاس الثنائي والروابط الببتيديةللببتيد 
 النتيجة المنتظر الحصول عليها من تفاعل كزانثوبروتيك : اللون الأصفر ثم البرتقالي 
 الحلقة العطرية التفسير : دخول مجموعة النترو على 
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 نقاط ( 6) التمرين الثالث:

I- 

 O6H4C(g)5و  O8H6C(g)7 ـل الاحتراقمعادلتي  ةباكت -1

 

 
 للتفاعل الآتي : rHΔ نطالبي أ جااستنت -2

 
 

 1في  (1)نضرب معادلة الاحتراق  -
 1-في  (2)نضرب معادلة الاحتراق  -
  3-نضرب معادلة تشكل الماء المعطاة في  -
 ثم نجمع  -
 

 
 
 
 
 
 
 

 و منه :   
 
 
 : O8H6C(g)7 ـل حتراقالتفاعل  UΔب التغير في الطاقة الداخلية احس -3
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 كتابة معادلة تشكل حمض الماليك: -أ -1
 

 
 حساب أنطالبي تشكل حمض الماليك  -ب  

 (2من معادلة احتراق حمض الماليك )
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II.ب درجة حرارة التوازن احسeq T  
  
 
 
 
 
 
 
III.  

  PV=nRT  2و1: باستعمال قانون الغاز المثالي في الحالتين  2Vب احس -1
 الضغط ثابت :

 
 

  :  Wالعمل  حساب -1
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